



西岑国际人才港打造一站式服务

全区业务集中办,跨省业务可远程办理

为方便长三角区域人才在青浦更便捷地办理各项业务,3月1日,位于青浦西岑科创中心的国际人才港正式投入运营。作为青浦营商环境提升“一号工程”的重要内容,西岑国际人才港将有效提升“类海外”创新创业环境。

西岑国际人才港是为服务重点企业和各类人才而打造的“一站式”人才服务综合体,内设服务大厅、多功能厅、青峰人才咖吧、暖新驿站等,提供人才服务、政务帮办、出入境证照办理、24小时自助服务、共享空间等多项功能。在这里,可以实现人才服务和政务服务集成化、便利化、个性化,进门“一事全办”。

在服务大厅入口处,全市首批投放使用的出入境拍照受理一体机成为亮点。办事群众仅需刷身份证,即可通过触屏界面自主完成出入境证件申办的信息预录入、证件照片拍摄、签名信息采集,随后系统自动生成表单。同步配备专人即时复核、识别缺漏情形,避免群众“反复跑”。在24小时自助服务区,全新升级的警务居住证一体机支持居住登记、居住证签注、社保卡制证等业务全天候办理,通过人脸识别、电子签名等技术,居住证更新业务压缩至2分钟完成。

西岑国际人才港承接市级权限事项下沉,融合280余项服务内容;打破地域限制,搭建远程办服务体系。“在这里,全区的业务集中办,跨省的业可以远程办理,比如江

苏吴江、浙江嘉善,还有深圳龙岗,都可以在人才港异地办理身份证、婚姻登记、医保等。”青浦区委组织部副部长、区人才工作局局长徐川说。

随着青西华为练秋湖研发中心正式启用,西岑科创小镇已初具雏形,未来将嬗变成高能级科创城区。为方便园区员工就近就便办理公安业务,切实打通服务企业“最后一

公里”,人才港公安窗口特别设立“户籍窗口+出入境专窗”,实现“一窗受理、一站服务、一次办成”,让办事群众无需在多个部门之间来回奔波,极大节省了时间和精力。运营首日,就有周边园区的企业人员前来办理业务。“港澳通行证、住房申请、医疗报销的办理,都可以在这里完成,不用再跑到市区了,很方便。”上海金发科技发展有限公司引进人才朱月东说。

青浦公安分局出入境办公室副主任沈宁晨表示,下一阶段将在人才港成立市公安局海外人才服务直联平台分平台(青浦),通过与市公安局海外人才服务平台(虹桥)“联动”服务,进一步放大公安政务服务集群效应,为科创园区人才提供定居落户、驾照换发、养犬登记等一站式公安政务服务体验。

本报记者 杨欢

支持科创人才 青浦发布新政 最高5000万元项目经费资助

本报讯(记者 杨欢)支持重点产业集群发展,《青浦区关于支持科创人才集聚的实施办法》3月1日发布。评选科技创新创业人才及团队,提供最高5000万元项目经费资助、100万元研发办公生产用房补贴、300万元人才安居补贴及人才金卡服务等,为人才创新创业保驾护航。

青浦对“青峰人才政策”2.0版再次“加码”,创新推出“科创人才五条”,主要涵盖以下五项关键举措:

一是创业资助。对科技创新创业团队,给予最高2000万元的研发投入资助;特别重

大的项目,将获得最高5000万元的资金支持;科技创业人才将获得最高100万元的资助。科技创新人才最高可获得150万元的资金资助。顶尖人才可通过“一事一议”享受定制化扶持,上不封顶。

二是载体支持。科创团队和人才,三年内可获得每年最高不超过10万元的办公用房租金补贴。实施成果产业化项目,按租金的50%补贴,三年累计可达100万元。有留学经历的科创人才,优先推荐入驻青浦(长三角)留学人员创业园,最长可减免3年的场租费。

三是安居保障。科技创新创业团队领衔

人、科技创业人才、科技创新人才在青浦首次购买自住型商品房的,最高可获得300万元购房补贴。租房居住的人才,还能优先入住人才公寓,或享受租房补贴。

四是生活服务。对符合条件的金卡人才,在人才计划推荐、子女教育、个人医疗、健康体检、金融法律服务等方面享受由区人才局提供的专属服务。

五是引才大使。为更好地以才引才,青浦区还推出了“伯乐奖”。为青浦举荐优秀人才的机构或个人,最高可获得50万元的引才奖励。

近年来,青浦抢抓机遇,持续优化青峰人才政策,吸引集聚了一大批优秀人才。全区现有国家级人才计划入选者28名,市级人才计划入选者118名,区级领军拔尖等人才548名、首席技师143名,名师专家工作室33个。

徐汇最后一个镇加速起飞

将与西岸、漕开发共筑徐汇大模型『黄金三角』

本报讯(记者 孙云)黄道婆,可以说是华泾镇历史上最著名的居民了,由黄道婆发展起来的纺织业则曾是当时华泾最发达的产业。数百年后的今天,华泾的产业支柱已蜕变为总部经济、人工智能和生命健康。在华泾镇2025年营商推进大会上,记者获悉,这个位于徐汇区最南端的最后一个镇,依托区位优势、交通设施、生态基底、人文气息等资源禀赋,正在加速腾飞,对标城市副中心标准,打造“产城人”融合的海上主城区西南门户,建设“科创重镇、生态新城、品质城区”。

2024年,华泾镇完成区级税收12.73亿元,同比增长14.08%,增速居徐汇各街镇前列;全年新增亿元级企业1户、千万级企业9户。大家熟悉的许多企业都将总部或研发中心等重要业务单元设置在华泾。目前,华泾正加紧构建“一心一带两轴四园”格局。其中,“一心”指以华泾市民中心和镇政府所在板块构成的华泾公共活动中心;“一带”是指环城生态公园带;“两轴”是指沿轨交15号线的城市创新发展轴和沿龙吴路的南北联动发展轴;“四园”是指北杨人工智能创新中心、华泾门户商务区、生命蓝湾产业区和热力秀场四个产业园区。承载港科大产学研基地和北杨小镇的溢出效应,华泾将进一步聚焦科创赋能,推进高质量孵化器建设,与西岸、漕开发一起构筑徐汇大模型“黄金三角”。

活动中,华泾经发公司与漕河泾总公司科创中心签署科创平台战略合作协议,双方将在产业培育、政策扶持、企业孵化及人才服务等领域深度合作,共同探索创新孵化模式、引领创新生态打造、协同创新企业服务体系,进一步提升华泾镇的“科创重镇”集聚度。



崇明区第十四届二月二龙抬头文化旅游节昨天起在江南三民文化村开幕,现场龙腾狮舞,非遗扁担戏展演、非遗互动体验、文创市集等活动精彩纷呈,旨在推动非物质文化遗产的传承与创新,为市民游客带来一场沉浸式的文化盛宴,吸引众多中外游客前来参与体验。这一文旅融合的活动将持续至3月8日。

图为绸带龙舞表演
杨建正 摄影报道

去崇明看龙腾狮舞

“拾趣YOUNG浦”第二站 请“老外”感受中式风雅

对于刚来上海学习了一年多中文的乌兹别克斯坦姑娘Jenny来说,要把纸片折叠、对准图案和文字层叠粘贴,制作成写有“发兑”等繁体字、画着中国古代市集景象的“龙鳞装”古籍装帧,着实有点困难。不过,在昨天的“拾趣YOUNG浦”外国友人看杨浦文化活动现场,心灵手巧的她还是率先完成了自己的第一件装帧艺术品。她觉得很有意思,“希望以后有更多机会体验中国传统文化。”

今年春节期间,“拾趣YOUNG浦”活动首站邀请了40余名留学生走进中国武术博物馆、杨浦区文化艺术中心和笔墨宫坊,受到大家的欢迎。昨天下午,第二站活动来到中国近现代新闻出版博物馆和敦煌当代美术馆,感受杨浦艺术人文的全新打开方式。

在中国近现代新闻出版博物馆,大堂大屏播放的甲骨文等中国古代文字变迁视频让大家大开眼界。最让外国友人感兴趣的还是自

己动手体验中国古代书籍装帧的互动活动。在工作人员帮助下,他们三两讨论,寻找最合适的组合拼贴方式,终于圆满完成了作品。

外国友人们在敦煌当代美术馆纷纷与诸多艺术装置合影拍照,并根据敦煌莫高窟藏经洞内残片所记录的香方,体验将香料研磨成粉制作香牌。混合香料、压模成型,一块块精美的香牌呈现在眼前,大家拿起来凑近嗅闻,沉浸在带有古意的氛围中。

未来,杨浦文旅局还将持续深化“拾趣YOUNG浦”这一入境游品牌的内涵,邀请更多在沪外国友人和全球旅客体验杨浦,让更多外国朋友“遇见中国,读懂上海,畅享杨浦”。
本报记者 孙云

宝山将建复旦附中宝山分校

落户吴淞创新城 打造区校合作新范式

本报讯(记者 郭剑烽)宝山将新建复旦附中宝山分校,落户吴淞创新城。2月28日,宝山区人民政府与复旦大学签署进一步深化战略合作框架协议,共同打造人才链、创新链、产业链深度融合的区校合作新范式。

2012年、2021年,宝山与复旦签订两轮

战略合作协议,在诸多领域进行了广泛合作,取得了丰硕成果。此次签署的“1+4”协议体系更是全方位、深层次的战略合作,标志着区校合作迈入3.0时代——全面深化科技创新合作,合力打造以宝山复旦科创中心为核心的“环复旦国家大学科技园”,以及从复旦大学向北延

伸的“复旦科创带”。共建新工科创新学院,区校将先行试点推动生物医药工程与技术创新学院、智能机器人与先进制造创新学院在宝山拓展。深化卫生健康领域合作,积极创建复旦上医宝山国际医学创新中心等合作新载体;共同推进中山医院吴淞医院创建三级乙等医院。加强基础教育合作,区校合作共建宝山区新江湾实验学校。区校双方也将在吴淞创新城规划区域内合作筹建高品质基础教育学校,合力创办复旦附中宝山分校。